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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 135 
 

FECHA:  SEPTIEMBRE6 DE 2015 
HORA:  05:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos tardes a todos los Honorables Concejales, a nuestro jurídico el doctor 
Carlos Mario Zapata, al señor Yesid de TVN, funcionarios de la administración y 
público en general, bienvenidos  
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día de las sesiones extras citadas 
para el día septiembre 6 del 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Siendo las 5 y 05 minutos del día 6 de septiembre de 2016 damos inicio a la 
sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. HIMNO DEL MUNICIPIO DE BELLO 
3. COMUNICACIONES 
4. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE 

SEPTIEMBRE A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE DEL MUNICIPIO DE 
BELLO O SU DELGADO 

5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Confirmamos señor Secretario para que pongamos en el orden del día el delegado 
del señor Alcalde el secretario de educación el doctor Hugo Alexander Díaz por 
favor. 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
Yo creo que segundo es himno de la republica señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
2. HIMNO DE LA REPUBLICA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En comunicaciones tan amable señor secretario lea el comunicado que tenemos 
para el día de hoy. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Decreto número 201260400665 de septiembre 6 del 2016 por medio del cual se 
convoca al Concejo Municipal de Bello Antioquia a sesiones extraordinarias. 
 
El Alcalde Municipal de Bello. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Les pido el favor a los compañeros un poquito de silencio, le agradezco mucho al 
doctor Mauricio Mejía.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
El Alcalde Municipal de Bello en uso de sus facultades constitucionales y legales 
en especial las conferidas en el parágrafo segundo del artículo 23 de la Ley 136 
del 94 modificada por la ley 1551 del 2012 y el artículo sexto del acuerdo 
municipal 033 de noviembre 19 del 2005. 
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DECRETA 
 

ARTÍCULO 1: convóquese al Concejo Municipal de Bello a sesiones 
extraordinarias durante 10 días los días: 6, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13,14 y 15 de 
septiembre del año 2016 
 
ARTÍCULO 2: durante las sesiones extraordinarias el Concejo Municipal se 
ocupará única  y exclusivamente del estudio del siguiente Proyecto de Acuerdo, 
Vigencias Futuras excepcionales concerniente a la parte educativa y de 
infraestructura de la Ley 21. 
 
ARTÍCULO 3: el presente decreto rige a partir de la fecha de su expedición. 
 
Comuníquese y cúmplase. 
 
 
CÉSAR AUGUSTO SUÁREZ MIRA 
Alcalde Municipal 
 
No tengo más comunicados señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. INSTALACIÓN DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS DEL MES DE 
SEPTIEMBRE A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL O SU 
DELEGADO EN ESTE CASO EL DOCTOR HUGO DÍAZ 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le damos la bienvenida una vez más al recinto de la democracia al doctor Hugo 
Alexander Díaz, bienvenido, muchas gracias por acompañarnos y quien más que 
usted que hoy haga esta instalación a uno de los proyectos más importantes que 
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va a tener el municipio de Bello en lo referente a todo el mejoramiento de la 
infraestructura de todos los colegios y escuelas, instituciones educativas del 
municipio de Bello hablo del sector público   que ya nos habían llegado bastantes 
quejas, peticiones y a buena hora, usted ya nos lo contara en su instalación, el 
gobierno hace un aporte supremamente importante igual convenio con el aporte 
del municipio de Bello para hacer una mejora con unas vigencias futuras para lo 
que vienen para los próximos cuatro años ero como usted y que bueno doctor 
Hugo que usted que ha manejado tienen todo el conocimiento de los problemas  
del municipio de Bello en la parte de infraestructura de los colegios que nos venga 
a presentar este proyecto y yo sé que usted es una de las personas que ha estado 
al frente de lo que nos viene para el municipio de Bello. 
 
Bienvenido, tiene la palabra doctor Hugo Alexander. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HUGO ALEXANDER DÍAS MARÍN  
DELEGADO DEL ALCALDE 
 
Muy buenas tardes para todos ustedes Honorables Concejales y Concejalas de la 
ciudad para mí es un honor enorme estar esta tarde instalando estas sesiones 
extraordinarias en el septiembre y más con un objetivo tan loable y tan importante 
para ciudad como es la discusión de estas vigencias futuras que le entregaran a la 
ciudad un proyecto nunca antes visto en nuestro municipio y con un impacto tan 
significativo como el que pretendemos con esta iniciativa, a principios del año y 
valga la pena el momento para felicitarlos y agradecerles por ese sacrificio, ese 
compromiso y esa responsabilidad que tuvieron a la hora de aprobar  el Plan de 
desarrollo Bello Ciudad de Progreso 2016-2019 y donde se dejaron estipulados 
una serie de proyectos y programas que pretenden o promueven el desarrollo 
integral de nuestra ciudad a partir de esos tres pilares como es la: 
 

• Solidaridad  

• La seguridad 

• Y la sostenibilidad 
 
En ese momento ustedes fueron supremamente responsables  y allí yo recuerdo 
muy ben frases de algunos Concejales como el caso del doctor Nicolás, el caso 
del doctor Juan David donde hacían alusión a la preocupación que teníamos por 
dejar asentado en el Plan de Desarrollo algunos proyectos que aparecían en 
ceros, que aparecían sin ningún tipo de financiación y más en el sector educativo y 
recuerdo muy bien cuando yo les decía   a ustedes que nuestra función como 
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secretarios era  ir, abrir las puertas del Gobierno Nacional  en aras precisamente 
de buscar esos recursos que nos faltaban para financiar nuestro Plan de 
Desarrollo, hoy es una de esas oportunidades, hoy se nos abre una puerta enorme 
para el progreso de la ciudad, como se los mencioné al inicio esa es la 
oportunidad para  construir en Bello más de 195 aulas nuevas, construir casi que 3 
instituciones totalmente completas que es el caso de  Nueva Generación, el caso 
del Tomas Cadavid y el caso del Gilberto Echeverri y tener la posibilidad de  
invertir en sectores tan vulnerables como la comuna 10, la comuna 11, la comuna 
2, la comuna 3, la comuna 4, la comuna 5, la comuna 8 y9 de nuestro municipio. 
Es una apuesta de ciudad este proyecto de acuerdo y por eso hoy la intención de 
la Administración Municipal en cabeza del señor alcalde quien  se disculpa con 
ustedes porque la intención de él era venir a instalar estas sesiones 
extraordinarias pero en este momento se encuentra con el gerente del fondo 
nacional del ahorro en un proyecto también magnifico  que viene para Bello como 
es el tema de viviendas y de la financiación de la vivienda para nuestra ciudad, es 
por eso que él no pudo estar presente, pero quería hacerse presente 
precisamente para decirles a ustedes que estas sesiones extraordinarias  como lo 
decía el Presidente tienen una finalidad y es tomar una decisión trascendental que 
permitirá la llegada a municipio de Bello, de cerca de 55.000 millones de pesos 
provenientes del gobierno Nacional a partir del Fondo de Fomento de la 
infraestructura educativa del ministerio de educación y del Área Metropolitana en 
una triada que se ha conformado en diferentes sectores o en diferentes municipios 
especial en el municipios de Bello y que pretende precisamente mejorar las 
condiciones físicas de nuestras instituciones educativas  en aras de una mejor 
prestación del servicio y de garantizar las condiciones óptimas para 
implementación de una jornada única. 
 
Tendremos en el marco de la discusión de este Proyecto la oportunidad de mirar 
todos esos asuntos que emergen de este proyecto y colocan a Bello hoy en el 
escenario nacional como uno de los municipios que más le apuestan a ese 
proyecto piloto del gobierno nacional como es la jornada única y que si en verdad 
en cierto momento teníamos la duda de llegar al 40% en jornada única, quiero 
contarles que con este proyecto y que con otros dos que estamos implementando 
lograremos llegar no al  40 sino al 50% de nuestras instituciones educativas en 
jornada única terminando este cuatrienio y que importante es porque este 
importante proyecto de infraestructura también permitirá que ustedes como –
Concejales y que el señor alcalde le entreguen a la ciudad 14 instituciones 
educativas totalmente renovadas con nuevos espacios  para una educación de 
calidad. 
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Así  que sin más preámbulo declaro instaladas estas sesiones extraordinarios del 
mes de septiembre del honorable concejo del municipio de Bello. 
 
Muchas gracias y una feliz tarde. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien señor secretario delegado del Alcalde Municipal, le agradecemos mucho, 
es uno de los proyectos que de verdad van a impactar en esta Administración  
Municipal. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Permítame señor Presidente informar que hace ingreso a la plenaria el Honorable 
concejal Juan Camilos Callejas Tamayo. 
 
 
4. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Señor Secretario y las niñas vamos hacer una pausita de tres minuticos por favor  
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¿Algún Honorable Concejal? Con el uso de la palabra el Honorable concejal César 
Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, la mesa directiva, a todos los 
Corporados, un cordial saludo al doctor Hugo Díaz secretario de educación hoy en 
representación de nuestro Alcalde el doctor César Suarez, un cordial saludo al 
gerente y representador de TVN doctor Yesid y a todos los presidentes en el 
recinto. 
 
Señor Presidente para solicitarle muy comedidamente que coloque a 
consideración de la plenaria que sesionemos mañana 12:00 del día, por las 
explicaciones ya antes hechas por usted, ese es el horario real para que 
sesionemos. 
 
Muchas gracias  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración la propuesta hecha por el Honorable concejal César Bladimir de 
sesionar mañana  7 de septiembre  sesión extraordinaria a las 12 del día, se abre 
la discusión, anuncio que va acerrase, queda cerrada ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
6.ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios. 
 
Les agradezco, les doy la bienvenida a mis compañeros que estuvieron en una 
capacitación supremamente  importante, les damos la bienvenida y les agradezco 
mucho por el detallito  que tuvieron con la presidencia, les agradezco mucho 
Lorena, sé que fue a nombre todos, tuvieron algunos inconvenientes me contó el 
doctor Alexander Varela, pero eso son partes de las capacitaciones, todo a veces 
no puede salir, a veces se vuelven un poco pesadas, aparecen las dificultades 
pero ahí es donde están los hombres que sacan pecho y sale todo adelante, 
entonces les quedo altamente agradecido en nombre del doctor Diego Molina, del 
mío propio muy, pero muy amables. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Le comunico señor Presidente que no llega a la plenaria el Concejal Rolando 
Serrano Jaramillo 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 135  del 6 de septiembre de 2016 11 de 11 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                 Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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